

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 130 (8426) ♦ Вторник, 16 августа 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

КАЖДОЙ ФЕРМЕ — ГАРАНТИЙНЫЙ ПАСПОРТ

По инициативе коллективов совхозов «Зоринский» и «Волгарь», колхозов имени Свердлова, «Новый быт», имени Карла Маркса, «40 лет Октября» и «Заветы Ильича» бюро районного комитета партии и исполком районного Совета депутатов трудящихся объявили с 1 августа по 1 сентября месячник по подготовке ферм и зимовке скота. В последнем месяце лета нам предстоит не только достроить животноводческие комплексы и отремонтировать фермы, но и провести на скотных дворах и внутри помещений целый комплекс профилактической работы, а также создать запас кормов до урожая будущего года.

Выбор августа для выполнения этих дел не случаен. Молочноварные фермы и кошары в это время свободны от скота, погода, как правило, всегда сухая, на закате лета легче приобрести строительные материалы, укомплектовать бригады ремонтников, а поля и плантации ломаются от фуража, который так нужен зимой. Инициаторы этого мероприятия именно в августе полностью успевают подготовить фермы к работе в зимних условиях. В том же колхозе «Новый быт» уже теперь заготовлена большая часть грубых, сочных и концентрированных кормов, а фермы в основном отремонтированы. Большая работа в этом направлении проводится в колхозах имени Кирова, «40 лет Октября» и ряде других хозяйств.

Огромный объем работы на фермах нельзя вести в отрыве от стоящих перед каждым коллективом основных задач и выработанной ранее тактики. А задачи эти таковы, что в будущем году мы должны значительно увеличить производства мяса, молока и других продуктов, повысить их товарность, улучшить качество. Тактика же служит выполнению главной задачи, она начала выработываться с первых лет нынешней пятилетки и полностью себя оправдывает. Увеличение производства и заготовок продукции ферм невозможно без дальнейшей концентрации и специализации производства, управления делами в животноводстве силами специализированных звеньев. Раскрыть простор для дальнейшего повышения производительности труда, создать мастерам доения, откорма скота, производства яиц и шерсти все условия, при которых труд постоянно приносит бы радость и высокую отдачу — вот основная цель для работы в августе инженеров и механиков, мастеров и бригадиров, всех строителей.

Особого внимания местных специалистов и строителей МПМК в эти дни требуют и себе животноводческие комплексы по производству молока, говядины и свинины. То ли потому, что строительство их осуществлялось, да и сейчас проводится без разрыва производственного цикла, а может быть из-за безответственности и нерасторопности отдельных бригад МПМК и проектировщиков, а вернее по обоим этим причинам, комплексы подчас вместо радости и гордости приносят разочарование. Коллектив свиноводческого комплекса в колхозе имени Чкалова, например, вынужден до сих пор раздавать корма и удалять навоз вручную, хотя руководители МПМК и постарались заручиться актом о сдаче объекта в эксплуатацию. А в прекрасном широкорядном коровнике колхоза «Знамя коммунизма» доярки и скотники не хотят работать только потому, что неправильно оборудованы вентиляция и удаление нечистот.

Звеньевая форма организации труда на фермах, которая уже показала жизненную силу только из-за разрешения проблемы с кадрами, возможна всюду после реконструкции ферм. Перед ее осуществлением руководителям и специалистам нельзя недооценивать опыт, накопленный в колхозах имени Карла Маркса, «Победа» и других. Наиболее оптимальные варианты оборудования доильных залов, установки кормушек, расположения боксов позволят полнее применять механизацию, облегчать труд людей, улучшать качество продукции, переходить на пятидневную рабочую неделю.

Все еще много скота и птицы мы ежегодно теряем из-за различного рода заболеваний. Очистить фермы от навоза, провести дезинфекцию, оборудовать дезбарьеры и отремонтировать ограды вокруг ферм с таким расчетом, чтобы ни одна болезнь не была принесена со стороны — важная задача месячника. И решать ее призваны в первую очередь зоотехники и ветеринарные работники.

Коллектив колхоза «Новый быт» заявил о своей решимости создать двухгодичный запас кормов. Для решения этой проблемы сегодня есть все условия в каждом колхозе и совхозе. Работа нормодобывающих бригад, равно как и бригад строителей, должна находиться в центре внимания руководителей, специалистов и партийных организаций. Весь накопленный на уборке урожая опыт руководства социалистическим соревнованием тружеников села надо применить в животноводстве, возглавить стремление людей сделать больше, лучше качеством, с наименьшими затратами труда и средств.

Идет заготовка кормов



Фото М. Бабенко.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Скошено проса 6900 га.
Обмолочено 1400 га.
Намолочено 1570 т.
Урожайность 11,2 ц.
Сдано хлеба государству 38400 т.
Посеяно озимых 4000 га.
Вспахано зяби 45900 га.

Звено на пахоте

Механизаторам совхоза «Зоринский» предстоит до середины сентября вспахать зябь под весь яровой клин будущего года. Техники у нас достаточно, но ощущается острая нехватка механизаторских кадров. Выход один: как можно эффективнее использовать мощную пахотную технику, например, «Кировцы».

С этой целью в совхозе создано звено пахарей, в которое включены все «Кировцы». Распахав одно поле, механизаторы всем звеном переезжают на другое. Это упрощает техническое обслуживание тракторов и агрономический контроль за их работой.

На пахоте в дневную смену дружно работают под присмотром старших молодые рабочие Николай Ямбулатов, Александр Юлов, Юрий Федоров и другие.
А. ДАВЫДОВ,
главный агроном совхоза.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

12 августа во Дворце культуры строителей состоялось торжественное собрание, посвященное Дню строителя. С докладом «Советские строители — юбилею Октября» выступил председатель объединенного построителя о м а профсоюза В. В. Копенкин.

Затем состоялось чествование передовиков социалистического соревнования.

Председатель исполкома городского Совета депутатов тру-

дящихся В. И. Иванков от имени Президиума Верховного Совета СССР вручил большой группе передовиков правительственные награды. Начальник Саратовгэстроя А. И. Макасов вручил переходящее Красное знамя коллективу УДСР. Большой группе передовиков вручены Почетные грамоты, объявлены благодарности.

Вечер закончился праздничным концертом.

А. СОЛОВЬЕВ.

Неплохой урожай зеленой массы кукурузы вырастили механизаторы мелiorативного участка № 3 в колхозе имени Дзержинского и организованно приступили к его уборке. Своевременно проводимые агротехнические мероприятия по севу и уходу за кукурузой, качественные вегетационные поливы посевов позволили получить по 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого орошаемого гектара. На снимке запечатлен один из моментов уборки.

СЕЮТ ОЗИМЫЕ

Своевременно, в лучшие сроки прошла уборка ранних зерновых в колхозе «Заветы Ильича». По 10 центнеров зерна получили хлеборобы с каждого гектара хлебной нивы. И сейчас не менее ответственные задачи стоят перед земледельцами колхоза. Продолжаются уборка проса, заготовка кормов.

Но не покидает сельских тружеников и забота о будущем урожае. Хлеборобы знают, что большое влияние на урожай оказывает не только качество проводимых на поле агротехнических мероприятий. Решающее значение имеют и сроки их проведения. Вот почему все полевые работы осенней страды здесь стараются провести в комплексе, в оптимальные сроки.

Сразу же вслед за обмолотом зерна комбайнами механизаторы выводят на поля технику для сволокавания, скирдования соломы и перевозки ее к местам хранения. И эта операция выявляет передовиков социалистического соревнования, которые своим трудом подают пример и ведут за собой всех участников горячей страды. По 25—28 тонн соломы ежедневно вместо 19 по норме скирдовал стогометчик Константин Маненкин.

Восемь трактористов мощными машинами ведут пахоту поля на глубину 27—30 сантиметров. Качественно, ежедневно пере-

пахивают полтора-два раза задания для проведения сева озимых культур.

А на поля уже выхлещат агрегаты для проведения сева озимых культур.

— В эту осень, — говорит председатель колхоза И. И. Шестункин, — нам предстоит засеять рожью и пшеницей 300 гектаров черного пара и на 200 гектарах посеять рожь по зяби. Механизаторы хорошо подготовили почву, пары были неоднократно прокультивированы, своевременно освободили поля от соломы и качественно провели зяблевую вспашку.

Первый же день сева показал, что и на этой ответственной операции механизаторы перекрывают задания. По 40 гектаров в день засеивает каждый из агрегатов Анатолий Петрович Печенкин и Виктор Антонович Пантелева.

...Первоклассные отборные семена ржи «саратовская-4» ложатся в заботливо подготовленную хлеборобами колхоза землю, чтобы порадовать их дружными зелеными всходами.

Т. БУБНОВА.

Для сведения депутатов районного Совета

24 августа в 11 часов состоится II сессия районного Совета депутатов трудящихся XVI созыва в районном Доме культуры с повесткой дня:

О состоянии и мерах по улучшению торгового обслуживания населения района потребительской кооперацией в свете Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Докладчик — Никитин А. К., председатель райисполкома. Сопредседатель постоянной комиссии по торговле — председатель комиссии Карпаков А. К.

Мероприятия по выполнению наказов избирателей депутатами районного Совета депутатов трудящихся XVI созыва.

Докладчик — Ладышкова Т. Я., секретарь райисполкома.

**ОБСУЖДАЕМ КОНСТИТУЦИИ СССР
ПРОЕКТ**

**ВОСПИТЫВАЕМ
ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ**

По всей стране идет всенародное обсуждение проекта новой Конституции, которая провозглашает принципы, содействующие укреплению мира на всей земле, развитию международного сотрудничества. В статье 68 проекта говорится: «Интернациональный долг гражданина СССР — содействовать развитию дружбы и сотрудничества других стран, поддержанию и укреплению всеобщего мира».

Мне, руководителю клуба интернациональной дружбы школы «Планета» особенно близка эта статья, она ставит перед нами, педагогами, серьезную задачу — воспитывать ребят в духе дружбы и уважения ко всем народам земли.

Важнейшим условием успеха интернационального воспитания пионеров и школьников является высокий идейно-политический уровень проводимых мероприятий, глубокое освещение вопросов миролюбивой внешней политики СССР, успехов и достижений социалистических стран, международного рабочего движения, борьбы народов за мир и дружбу.

Именно этим руководствуется в своей работе наш клуб интернациональной дружбы «Планета». Девизом КИДа стали слова: «Пусть всегда будет солнце!».

В уставе клуба записано: «Наша цель — выполнение ленинского завета об укреплении дружбы с детьми разных национальностей». Хорошо учиться, совершенствовать свои знания в области иностранных языков — это главная обязанность членов клуба.

Большую роль в процессе интернационального воспитания иг-

рает переписка, которую члены КИДа ведут с ровесниками из города Пяштыны. Их школа находится на улице Балаковской. Приходят к нам письма и из ГДР, Болгарии, а также из республики нашей страны (Литвы, Латвии). В школе собраны разнообразные материалы, полученные от друзей: виды городов, альбомы «Город Пяштыны», «Культура Чехословакии», открытки, книги, фотомонтаж из школьной жизни.

В своих письмах зарубежные друзья рассказывают обо всем, что нас интересует: об их жизни, традициях, обычаях. Они прислали клубу свои значки, пионерские галстуки, тетради, школьные принадлежности, календари, грамотки. Учащиеся нашей школы в свою очередь рассказывают им о своей школе, традициях нашего народа посылают различные материалы, делятся своими успехами.

Важное место в деятельности клуба занимает проведение массовых мероприятий — вечеров, встреч. Подготовка к ним — одна из увлекательных форм работы с учащимися. Интересной и насыщенной была неделя иностранного языка, она включила в себя и заочные путешествия по стране изучаемого языка, и конкурсы на лучшее перевоплощение, чтение, исполнения революционной и лирической песни, и встречи с людьми, посетившими ГДР, Англию, Францию, Сирию, Норвегию, Египет. Ребята соприкоснулись с культурным наследием этих стран, с их настоящим и будущим.

Одной из важнейших задач члены клуба считают борьбу за

мир. Они стремятся использовать наиболее значительные события, чтобы показать великую силу интернационализма в этой борьбе.

Ежегодно 8 февраля в школе отмечается День юного антифашиста, который стал днем памяти юных героев разных стран, погибших в борьбе с фашизмом, выражением интернациональной солидарности наших школьников с юными борцами за свободу и счастье всех народов.

Наш КИД проводит митинги солидарности и протеста с антифашистами и борцами против империализма. День освобождения Луиса Корвалана был праздником и для нас. От всего сердца ребята отправили приветственную телеграмму в Москву на имя пламенного патриота Чили.

Члены клуба интернациональной дружбы встречались с представителями Германской Демократической Республики, Болгарии, Югославии, Федеративной Республики Германии, Чехословакии.

Перед входом в школу зеленеет аллея дружбы, состоящая из каштанов и березок, посаженных представителями общества «Чехословакия—СССР» и членами клуба «Планета» 14 мая 1976 года.

Клуб помогает воспитывать школьников трудолюбивыми, людьми с высокой культурой, широким кругозором и разнообразными интересами. Он способствует развитию дружбы между детьми других стран, а значит и укреплению, поддержанию мира на земле.

Л. СПАХОЗА,
руководитель КИДа «Планета» средней школы № 16.

К 60-летию Великого Октября

Ветеран партии

Ленинград. Имя Василия Петровича Виноградова знает каждый ленинградец, оно хорошо знакомо в нашей стране и далеко за ее пределами.

Кадровый рабочий Металлического завода, Василий Петрович с 1913 года — активный участник революционного движения. По заданию партии он распространяет «Правду», собирает средства на ее издание. В 1915 году В. Виноградов выступает в РСДРП (б) и вскоре его избирают членом Выборгского райкома партии Петрограда. 3 апреля 1917 года вместе с трудящимися города на Неве Василий Петрович встречал на Финляндском вокзале В. И. Ленина, присутствовал на первом совещании партийного актива, которое Владимир Ильич проводил в бывшем особняке Кшесинской.

После Великой Октябрьской социалистической революции он был первым «красным директором» Металлического завода (ныне производственное объединение турбостроения «Ленинградский Металлический завод»), участвовал в гражданской войне.

Защитник Родины в годы Великой Отечественной войны, делегат XV, XXIII и XXV съездов Коммунистической партии, Василий Петрович и сегодня в строю.



В 1975 году за заслуги в революционном движении, активную общественную деятельность он удостоен звания Героя Социалистического Труда.

Недавно жители Ленинграда избрали ветерана партии депутатом городского Совета.

На снимке: В. П. Виноградов. Фото Н. Науменкова и С. Смольского (Фотохроника ТАСС)

**НАШИ
ИНТЕРВЬЮ**

Дали слово — выполним

Коллектив управления строительства и механизации работ зарекомендовал себя передовым подразделением в ордена Ленина управления Саратовгэсстрой. Содержательна его трудовая биография. Умножая традиции правофланговых, механизаторов в числе первых на стройке в честь 60-летия Октября развернули соревнования за выполнение плана двух лет пятилетки к 7 ноября. О том, как выполняются повышенные социалистические обязательства, мы попросили рассказать секретаря парткома УСМР ТИХОНА ИВАНОВИЧА ПОНОМАРЕВА.

— Начну с цифр. По плану двух лет пятилетки нам необходимо освоить собственными силами 19 миллионов 440 тысяч рублей. За полтора года коллектив выполнил работ на 16 миллионов 370 тысяч. Таким образом, УСМР уже приближается к финишной черте, и есть все основания для того, чтобы обязательства, при-

ятые в честь 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, выполнить досрочно. Уже многие экипажи механизаторов трудятся в счет третьего года пятилетки. Это машинисты бульдозеров бригадир П. Гуськов, В. Бенищенко, А. Сердюк, Г. Балакин и десятки других механизаторов.

Тон в юбилейном соревновании задают коммунисты, которые распределены по ответственным рабочим местам. Например, на строительстве птицефабрики партийная организация направила бригады монтажников и бетонщиков во главе с членами КПСС Героем Социалистического Труда П. Купасвым, кавалером ордена Трудового Красного Знамени А. Землянским, И. Токаревым и другие. К слову, эти бригады также близки к завершению двухгодичного задания, им остается освоить по 50—80 тысяч рублей до двухлетнего плана.

Механизаторов по праву называют первопроходцами. Мы первыми пришли на строительную площадку химического завода и ударными делами из года в год обеспечивали фронт работ строителям.

Коллектив управления вносит большой вклад в решение величественной задачи, выдвинутой Коммунистической партией по орошению Поволжья. Участвовали в строительстве Саратовского канала, построили насосные станции на Марковской оросительной системе и Ерусланском канале, сейчас сооружаем Балаковскую насосную станцию. Недавно первые посланцы управления выехали на строительство головной насосной станции Комсомольской оросительной системы, что находится у села Подлесное. Этот объект, конечно, несравним ни с одной ранее построенной насосной станцией. Если головная насосная станция Саратовского канала пропускает 60 кубометров воды в секунду, то мощность станции Комсомольской системы в два раза больше. Сама система «напоит» 166 тысяч гектаров земли. Наш коллектив понимает государственную важность нового задания партии и полон решимости выполнить его успешно!

званной системы. Предстоит также ответственная работа по регулированию реактивной мощности ГЭС.

Эти задачи являются лишь частью тех, которые в перспективе возможно решить на базе нового вычислительного комплекса. Так, подсистема ГРАМ может выполнять функции управления. Эта расширенная подсистема позволит оптимально разделить активную нагрузку между агрегатами с учетом их индивидуальных экономических характеристик, с учетом таких факторов, как индивидуальные КИД, состояние основного и вспомогательного оборудования, ожидаемых изменений режима работы и т. д. Учет этих факторов позволит получить экономию воды, повысить надежность работы оборудования за счет останова, в первую очередь, агрегатов, находящихся в предаварийном состоянии.

Другой важной функцией АСУТП может стать информационная функция, включающая в себя сбор информации о состоянии оборудования, представление этой информации оператору. Еще более важной является возможность обработки информации о состоянии оборудования ГЭС, выдаче оперативному персоналу рекомендаций для конкретных действий в этой или иной ситуации.

Исключение автоматической регистрации в функции АСУ позволит разгрузить дежурный персонал, повысить культуру эксплуатации и эффективность профилактических работ, повысить надежность работы ГЭС и энергосистемы.

Г. МИЛЯЕВ,
руководитель группы АСУТП Саратовского ГЭС имени Ленинского комсомола.

**Рассказываем
О САРАТОВСКОЙ ГЭС**

Для современных производств характерно увеличение внутренних и внешних связей, подлежащих строгому контролю по количественным, качественным и временным показателям. В результате наблюдается резкое увеличение объемов информации. Только применение автоматизированных систем управления технологическими процессами (АСУТП) дает возможность в необходимом темпе производить сбор и передачу информации, своевременно воздействовать на объект или выработать рекомендации для персонала.

Поэтому внедрению в производство АСУТП в последнее время уделяется особое внимание. Следует, однако, отметить, что АСУТП гидроэлектростанции делают лишь первые шаги. Главных причин такого отставания две. Во-первых, к работе энергетического оборудования предъявляются повышенные требования по надежности. Ведь аварии в энергетике могут быть причинами аварий, замедления, а может быть, и прекращения технологического процесса на предприятиях, являющихся потребителями электрической энергии. Ущерб от таких аварий чрезвычайно велик. Поэтому всякое вмешательство в технологический процесс выработки электроэнергии со стороны устройств, обеспечивающих нормальное течение этого процесса, не должно ухудшать надежность электроснабжения. Естественно, что это в полной мере относится и к АСУТП ГЭС. Во-

УРОВЕНЬ УПРАВЛЕНИЯ

АСУТП решает технологические и оперативно-диспетчерские задачи

вторых, АСУТП ГЭС, при построении их на базе серий выпускаемых в нашей стране управляющих цифровых вычислительных машин, не удовлетворяют повышенным требованиям по надежности и по ряду других характеристик.

Попытка создать АСУТП повышенной надежности была предпринята в 9-й пятилетке. Местом ее опытной эксплуатации стала Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола, которая является мощной электростанцией, играющей важную роль в объединенной энергосистеме Средней Волги. Кроме этого, для Саратовской ГЭС характерны большая протяженность машинного зала, удаленность центрального пульта управления. Все это предъявляет высокие требования по оперативности управления как в нормальном, так и в аварийном режимах. В связи с этим необходимо обеспечить автоматическое ведение режима ГЭС с помощью средств АСУ и представить в распоряжение дежурного персонала современные средства обработки информации о работе оборудования. Опытная эксплуатация позволила выявить ряд недостатков и упущений как в структуре АСУТП ГЭС, так и

повышенной надежности. На базе этого комплекса и предполагается внедрение АСУТП в первую очередь на таких ГЭС, как Братская и Красноярская.

Внедрение второй очереди АСУТП на Саратовской ГЭС намечается осуществить в ячале будущей пятилетки.

В настоящее время на ГЭС ведутся работы по опытной внедрению подсистемы группового регулирования активной мощности (ГРАМ ГЭС), которая позволит оперативно и экономично вести режим ГЭС по активной мощности. Испытания этой подсистемы были впервые в нашей стране проведены на Саратовской ГЭС в текущем году. Следует заметить, что в настоящее время почти все действующие в мире системы цифрового регулирования работают или в режиме советчика, или, в лучшем случае, в режиме задатчика для аналоговых систем. Проведенные испытания позволили проследить возможности прямого цифрового регулирования комплекса сложного энергетического оборудования. Но это лишь первые самостоятельные шаги. Потребуется приложить немало усилий для внедрения в производство ва-

Молодежь на уборке урожая

Нет для комсомольцев и молодежи села более сложной и ответственной поры, чем уборка урожая. А жатва этого года особенна: идет обсуждение проекта Конституции СССР, все прогрессивное человечество готовится отметить славный юбилей 60-летия Великого Октября.

Комсомольцы и молодежь района живут и трудятся в атмосфере политического и трудового подъема. Более 520 юношей и девушек района принимают участие в уборке урожая юбилейного года. Определенную работу на уборке урожая проводит райком ВЛКСМ. Вопросы подготовки и проведения жатвы рассматривались на пленуме райкома комсомола, на заседании бюро. Был избран районный штаб «Жатва-77», в состав которого вошли работники райкома ВЛКСМ, специалисты сельского хозяйства, райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Были разработаны и доведены до всех комитетов ВЛКСМ условия социалистического соревнования комсомольцев и молодежи на период заготовки кормов и уборки урожая.

Еженедельно штабом подводятся итоги и вручался переходящий вымпел «Лучшему комсомольско-молодежному агрегату». Всего на период уборки урожая было создано 60 комсомольско-молодежных агрегатов, из них 5 комсомольско-молодежных звеньев, из которых два уборочно-транспортных звена. Комсомольско-молодежные звенья были созданы решениями комсомоль-

ских собраний в совхозах «Зоркинский», «Новониколаевский» и в колхозе имени XVI партсъезда, уборочно-транспортные звенья в колхозе «Коммунар» и в колхозе имени XXI съезда КПСС.

Победителями социалистического соревнования двух предыдущих недель признано уборочно-транспортное звено колхоза «Коммунар» — звеньевой А. Карнаухова. За это время молодые комбайнеры намолотили около 17 тысяч центнеров зерна. И переходящий вымпел не покидает это звено. Хорошо трудились на уборке урожая Н. Майоров и В. Фролов из колхоза им. XVI партсъезда, В. Асанов и Г. Дуткин из совхоза «Новониколаевский», В. Викулов и А. Викулов из колхоза «Коммунар» и другие.

Однако стоит отметить, что не все комитеты ВЛКСМ ответственно подошли к подготовке уборки урожая. В комсомольских организациях колхозов «Знамя коммунизма», им. XXI съезда КПСС, «Россия» и других слабо работает «Комсомольский проектор», нет достаточной гласности соревнования, не подводятся итоги социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи.

Завершена уборка ранних зерновых культур. Но у тружеников сельского хозяйства еще много впереди важных дел, которые требуют от комсомольцев и молодежи района своевременного выполнения. И долг комитетов ВЛКСМ хозяйств района возглавить трудовой и политический подъем молодежи, шире развернуть соревнование за почетное право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября.

В. ПАЛАГУТИН,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Заблаговременно, надежно

Для стойлового содержания скота у нас в колхозе имеются две молочно-оварные, свиноварная и ферма крупного рогатого скота.

С наступлением теплой погоды в первых числах мая пастухи выгнали скот на естественные пастбища, и в колхозе сразу же приступили к ремонту животноводческих помещений. На двух молочно-товарных фермах плотники отремонтировали кормушки во всех коровниках — всего 800 погонных метров. В двух коровниках заменили все саманные простенки на кирпичные. Во всех животноводческих помещениях произведен ремонт полов и побелка стен.

На молочно-товарных фермах для приготовления кормосмеси дойным коровам готовы примитивные кормоцеха, которые снабжены соломоизмельчителем «Волгарь». В него будет закладываться солома или сено и другие необходимые компоненты для приготовления кормовой смеси и при помощи установки КВ-300 запариваться. Это поможет нам в течение короткого времени получать качественную кормовую смесь для кормления дойного стада.

Сейчас все животноводческие помещения (7 коровников, 10 телятников и 4 корпуса для свиней) подготовлены к зимнему стойловому содержанию животных.

И. ШЕСТУНКИН,
председатель колхоза
«Заветы Ильича».

МАРШРУТАМИ ДРУЖБЫ



Трнава.
В Трнаве сооружен памятник Словацкому национальному восстанию (на снимке слева). У него всегда живые цветы. Здесь можно встретить убежденных сединами участников Словацкого национального восстания. В дни нашего пребывания в Трнаве состоялось несколько таких встреч. На нижнем снимке справа — В. К. Ерошкин с группой участников Словацкого национального восстания. Один из них (слева) — председатель Трнавского райкома Союза антифашистов и ветеранов войны, активный участник Словацкого национального восстания А. Папала.

На нижнем снимке слева — группа балаковцев у входа на территорию пивоваренного завода. Директор этого предприятия И. Кимлик — один из опытных руководителей предприятий Трнавского округа — подробно рассказал балаковцам о работе коллектива.

А. ЛУШНИНОВ,
Фото И. Сидоренко.



Льготы, предоставляемые семьям военнослужащих срочной службы

Советское государство установило для семей военнослужащих различные льготы. С момента призыва граждан на военную службу, их семьи приобретают право на получение следующих льгот: исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся, не позднее месячного срока с момента обращения, трудоустраивают жен, мужья которых призваны на действительную военную службу. Если в семье призванного имеются дети, то они должны быть определены в месячный срок с момента обращения в имеющиеся детские ясли и сады, независимо от ведомственной принадлежности.

Установлена выплата пособий на детей. Пособие выплачивается матерям, с которыми военнослужащие срочной службы состоят в зарегистрированном браке. Для получения пособия необходимо представить в горвоенкомат следующие документы:

заявление о назначении пособия, справку воинской части о нахождении главы семьи на дей-

ствительной срочной службе, справку домоуправления или сельского Совета о месте жительства жены и детей военнослужащего, копию свидетельства о рождении ребенка, копию свидетельства о браке. Копии должны быть засвидетельствованы в установленном порядке.

Доля призванного на действительную военную службу в общесемейной жилой площади не считается излишним и оплачивается также, как и до ухода призванного на военную службу.

Освобождаются от сельскохозяйственного налога полностью хозяйства колхозников и хозяйства не членов колхоза, члены семьи которых числятся в составе хозяйства и находятся на действительной военной службе, если в семье не осталось других трудоспособных, кроме жены или матери военнослужащего, имеющих детей в возрасте до 8 лет.

Освобождаются от налога строительства и от земельной ренты военнослужащие срочной и сверхсрочной службы, прапорщики,

мичманы и члены их семей, в состав которых входили указанные военнослужащие до призыва на военную службу.

Освобождаются от обложения подоходным налогом граждане, в семье которых нет трудоспособных (кроме домашней хозяйки), или трудоспособные члены семьи находятся в Советской Армии или Военно-Морском Флоте.

Льгота по подоходному налогу предоставляется и в тех случаях, когда лица, находящиеся на иждивении военнослужащего, проживают отдельно от него.

Приусадебные участки в отведенных размерах сохраняются за их семьями на весь срок нахождения на действительной военной службе.

При распределении санктосного и пастбищного фондов исполнительные комитеты местных Советов депутатов трудящихся должны учитывать в первую очередь и семьи военнослужащих.

Правления колхозов в необходимых случаях оказывают членам семей военнослужащих (колхозников) помощь из фондов, пре-

дусмотренных уставом колхоза, предоставляют транспорт, помогают в обработке приусадебных участков, в заготовке топлива, корма для скота и так далее.

При выделении лесного фонда из лесов местного значения, которые распределяют комиссии при райисполкоме, семьи солдат и матросов имеют право на первоочередное получение леса из лесфонда, находящегося на наиболее кратких расстояниях вывоза.

Не взимается государственная пошлина в нотариальных органах за удостоверение подлинности подписи, на почтовых переводах и других документах для получения от государства пособий и пенсий, за засвидетельствование верности копий документов, представляемых на назначение пособий на детей и удостоверения доверенностей этих пособий.

Все вышеперечисленные льготы предоставляются на основании удостоверений, выдаваемых войсковыми частями по месту службы в месячный срок со дня зачисления военнослужащих в списки части.

И. СМЕТАНИН,
начальник финансового
отделения горвоенкомата.

У ШКОЛЬНИКОВ—КАНИКУЛЫ

«Пусть всегда
будет мир»

В июне наш клуб «Поиск» жил под девизом: «Фестиваль в Артеке — фестиваль везде». Ребята, посещавшие клуб, готовили поделки из глины, разучивали песни о мире, дружбе, танцы и игры народов всех стран.

И вот наступило 18 июля! Ребята из всех клубов города собрались на площади Свободы у обелиска погибшим во время Великой Отечественной войны балаковцам, чтобы сказать: «Нет — войне!».

Старшие товарищи из горкома комсомола поздравили нас с открытием фестиваля в Артеке и у нас — в Балакове. Потом состоялся конкурс на лучший рисунок на асфальте под девизом: «Пусть всегда будет мир». Потом мы смотрели фильм «Самый сильный».

На второй день в клубе «Поиск» продолжался праздник. Мы пели песни, играли в различные игры. Праздник прошел интересно и весело.

МАРИНА СУКАНОВА,
учащаяся 7 г класса средней школы № 13.

ХОРОШИЕ ДЕНЬКИ

Пионерский лагерь «Орленок». Как много приятного, запоминающегося остается в памяти тех, кто хоть раз побывал здесь — костер, концерты, песни, пляски. Ребята быстро знакомятся и им приятно, когда всем отрядом идут в походы, на прогулки, купаются в реке.

Очень понравилась нам прогулка по Волге до Вольска на катере. Дети своими глазами увидели красоту родного края.

Моя дочь Светлана очень довольна, что побывала в лагере. Правда, частые дожди чуть-чуть испортили настроение ребятам, но они не унывали, занимались всевозможными делами, играми. Воспитатель Л. Г. Назарова, вожатая Е. В. Кучерова помогли им в этом. Большое им спасибо. Хочется

также поблагодарить молодой коллектив поваров за хорошую и вкусную пищу, которую они готовили детям. Словом, поблагодарить всех тех, кто помогал хорошему отдыху школьников.

Но есть в жизни лагеря свои проблемы. В беседе с начальником лагеря Н. М. Степановой и врачом С. Я. Лихтиной выяснилось, что с молочными продуктами в лагере дела не очень хорошо налажены. Молоко доставляется редко и не совсем свежее, быстро скисает.

Нужно обратить внимание и на благоустройство территории, мало цветов на площади, где всегда проходит линейка. Какую мебель нужно бы поменять — она отслужила уже свое.

В. БАЛУЕВА.



ГОРОД РОДНОЙ.

Фото М. Бабенко.

XIX чемпионат СССР по подводному ориентированию

Побеждают сильнейшие

В минувшую пятницу завершился XIX чемпионат СССР по подводному ориентированию среди взрослых участников соревнований. В состав каждой команды входило 9 спортсменов. Общекандный зачет по выполнению упражнений «угол», «ориентир» и «звезда» производился по количеству набранных очков четырьмя мужчинами и тремя женщинами, показавшими наилучшие результаты.

Перед решающим днем соревнований по выполнению трех видов вышеперечисленных упражнений лидерство захватили ориентировщики РСФСР, набравшие 33066 очков, Украины — 29253 очка и Эстонии — 25899 очков. Замыкали турнирную таблицу спортсмены из Киргизии, набравшие 3250 очков. Участвующие вне конкурса ориентировщики Балакова набрали 3677 очков.

Лидер — команда РСФСР — является прошлогодним чемпионом соревнований. Тренирует команды ориентировщиков Российской Федерации и сборной СССР заслуженный тренер СССР Виктор Иванович Хохлов. В состав команды РСФСР входят 8 спортсменов из Новосибирска и один из Горького. Без срывов в соревнованиях выступили заслуженный мастер спорта СССР Александр Салмин, его жена — мастер спорта международного класса Татьяна Салмина, мастера спорта международного класса сестры Татьяна и Любовь Литвины и Светлана Валова. Они принесли наибольшее количество очков своей команде в выполнении трех видов упражнений.

И вот наступил решающий день чемпионата. Спортсмены соревновались в групповом ориентировании. Сначала выступали жен-

щины, затем — мужчины. В этом виде состязаний от каждой команды участвовало по 3 женщины и по 4 мужчины. Первое место в соревнованиях завоевала команда женщин из Ленинграда, которая выполнила упражнение за 7 минут 30 секунд и набрала 3540 очков. На втором месте — спортсменки Эстонской ССР (3486 очков) и на третьем — ориентировщицы РСФСР (3448 очков).

У мужчин победителями стала команда РСФСР, которая выполнила упражнение за 6 минут 30,8 секунды и набрала 4418 очков. Такое же количество очков набрала и команда Украинской ССР, но она выполнила упражнение за 6 минут 31 секунду. Третьими были спортсмены из Эстонии, набравшие 4368 очков. Участвующие вне конкурса женщины из Балакова набрали 600 очков, мужчины — 1400.

Первое место на Всесоюзных соревнованиях по подводному ориентированию по общему количеству набранных очков (40932) завоевала команда РСФСР. Вторыми стали спортсмены Украинской ССР, набравшие 35171 очко, на третьем — ориентировщики из Эстонии — 33753 очка. Последнее место в чемпионате СССР по подводному ориентированию заняла команда Киргизской ССР, набравшая 4450 очков. Ориентировщики из Балакова набрали 5677 очков.

По окончании соревнований состоялось торжественное закрытие XIX чемпионата СССР по подводному ориентированию, где командам — победительницам были вручены награды. Переходящим призом «За I место на Всесоюзных соревнованиях по под-

водному спорту» была награждена команда РСФСР. Золотые медали «Чемпион СССР» были вручены спортсменкам из Ленинграда мастерам спорта международного класса Елене Матвеевой, Валентине Гутнер и Елене Малановой. Серебряных медалей удостоены ориентировщицы Эстонии, бронзовых — спортсменки РСФСР.

Золотыми медалями «Чемпион СССР» награждены спортсмены команды РСФСР заслуженный мастер спорта СССР Александр Салмин и мастера спорта международного класса Владимир Загозин, Альберт Жиляков и Сергей Трунев. Серебряных медалей удостоены спортсмены Украины, бронзовых — ориентировщики Эстонии.

Медалями «Тренер чемпиона СССР» награждены заслуженный тренер СССР В. И. Хохлов и тренер ориентировщиц из Ленинграда Владимир Самиков.

Организационным комитетом соревнований были учреждены денежные призы. Приз городского комитета по физической культуре и спорту «За высокие спортивные результаты» завоевала команда РСФСР, призом горкома ВЛКСМ «Самая молодая команда» награждена команда Белоруссии, призом горкома ДОСААФ «За волю к победе» — команда ориентировщиков из Балакова.

Итак, соревнования по подводному ориентированию среди взрослых участников чемпионата завершены. Сегодня заканчиваются состязания юношеского чемпионата СССР.

В. МАКСИМОВ.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 АВГУСТА — ВТОРНИК

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — М. Горький «Последние». Спектакль Московского Художественного академического театра СССР имени М. Горького. 13.30 — «Мамин школа». 14.00 — «Москвичи на марше пятилетки». 14.30 — «Песни и танцы народов СССР». 15.00 — «По Югославии». Кинопрограмма. 15.45 — Симфонический концерт. 16.15 — «Один за всех, все за одного». 17.00 — Новости. 17.15 — «Человек и закон». 17.45 — «Праздник песни». 18.45 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 19.00 — «Наша биография. Год 1963-й». 20.00 — «Время». 20.30 — «Любовь». Телефильм. (Югославия). 20.55 — «Музыкальная жизнь». Тележурнал. 22.05 — Международный турнир по волейболу. Мужчины. Финал.

17 АВГУСТА — СРЕДА

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Парад-алле». Художественный фильм. 9.50 — «Клуб кинопутешествий». 13.00 — «Здравствуй, океан!». Документальный телефильм. 13.30 — Мы знакомимся с природой. 13.50 — «Рыжик». Художественный фильм. 15.15 — «Навка сегодня». 15.45 — Концерт участников Международного детского фестиваля «Пусть всегда будет солнце!». 16.30 — «Советы и жизнь». 17.00 — Новости. 17.30 — «Тираж «Спортлото». 17.40 — К 60-летию Великого Октября «Советский Азербайджан». 19.30 — «Время». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. 21.45 — Премьера мюзикального телефильма «Георг Отс и советская песня».

18 АВГУСТА — ЧЕТВЕРГ

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Волгоград». Документальный телефильм из цикла «Города и люди». 9.05 — Иван Макарович. Художественный фильм. 10.25 — «Наша биография. Год 1963-й». 13.20 — Программа научно-популярных фильмов. 14.10 — Играет лауреат международных конкурсов С. Слепотов (баян). 14.40 — «Мы знакомимся с природой». 15.05 — «Шахматная школа». 15.45 — «Отзовитесь, горняки!». 16.20 — «Познания». Г. Паласа. К 100-летию со дня рождения. 17.00 — Новости. 17.15 — «Федорико горе». Мультфильм. 17.25 — Концерт Государственного академического симфонического оркестра Союза ССР. 18.10 — «Беседы о проекте Конституции». Передача 4-я. «Государство и личность». 18.40 — «Смерть филателиста». Художественный фильм. 20.00 — «Время». 20.30 — «Поэт Радмила Караклаич». 21.00 — Торжественное открытие «Универсиады-77».

19 АВГУСТА — ПЯТНИЦА

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — Концерт участников Международного детского фестиваля «Пусть всегда будет солнце!». 11.15 — Э. Шим. «Ребята с нашего двора». Телеспектакль. 12.10 — «КамАЗ. Рождение династии». Документальный телефильм из цикла «Отцы и дети». 14.20 — Документальные

фильмы. 14.55 — «Голубой патруль». Художественный телефильм. 16.00 — «Москва и москвичи». 16.30 — «Народное творчество Югославии». 17.00 — Новости. 17.10 — «Универсиада-77». 18.00 — «Главное событие века». Интервью генерального секретаря ЦК Компартии Сальвадора тов. Шафика Хорхе Хандаля. 18.15 — Народная артистка РСФСР Т. Доронина исполняет стихи С. Есенина. 18.50 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 19.00 — «Наша биография. Год 1964-й». 20.00 — «Время». 20.30 — Эстрадная программа. 21.50 — «Универсиада-77».

20 АВГУСТА — СУББОТА

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Умелые руки». 9.00 — «Для вас, родители!». 9.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 9.55 — «Больше хороших товаров». 10.25 — «Шедьеры Третьяковской галереи». В. Серов. Портреты. 10.55 — «Движение без опасности». 11.25 — «Москвичка». Телеклуб. 12.25 — «Познания». М. Волощина. 13.10 — Тираж «Спортлото». 13.20 — «Заровье». 13.50 — «Америка семидесятых». Фильм 1-й — «Думы над Чикаго». 14.45 — «Музыкальный абонемент». 15.10 — «Очевидное — невероятное». 16.10 — Мультфильм. 16.25 — Премьера документального телефильма «Тбилиси». Из цикла «Города и люди». 17.00 — Новости. 17.10 — «Универсиада-77». 17.45 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 18.00 — «От всей души». Встреча с коллективом Конаковского фаянсового завода имени М. И. Калинина. 20.00 — «Время». 20.30 — «Встречи с Академиком Райкиным». Телефильм. 21.40 — «Универсиада-77».

21 АВГУСТА — ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Новости. 8.10 — «На зарядку становись!». 8.30 — «Будильняк». 9.00 — «Служу Советскому Союзу!». 10.00 — «Музыкальный юмор». 10.30 — «Встреча южнороссейской «Орленок» с Героем Советского Союза, заслуженным летчиком СССР М. Громовым. 11.30 — «Сельский час». 12.30 — «Весна на Заречной улице». Художественный фильм. 14.15 — «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». Выступление Главнокомандующего Военно-Воздушными Силами, заместителя министра обороны СССР, Главного маршала авиации П. С. Кутахова. 14.30 — Песни советских композиторов о летчиках и космонавтах. 14.55 — «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». В передаче принимает участие первый заместитель министра гражданской авиации СССР К. К. Гулаков. 15.10 — Премьера документального телефильма «Шишкины». Из цикла «Отцы и дети». 15.40 — «Клуб кинопутешествий». 16.40 — «В сиреневом саду». Эстрадная программа. 17.00 — Новости. 17.10 — Мультфильм. 17.30 — Авиационно-спортивный праздник, посвященный 60-летию Великого Октября. Передача с аэродрома Тушино. 18.30 Концерт, посвященный Дню Воздушного Флота СССР. 19.30 — «Время»

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
16-17 августа. ОХ. УЖ ЭТА НАСТАЯ — в 9, 11. БЕГУЩИЙ ЧЕЛОВЕК — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
16-17 августа. ДЕНЬ СЕМЕЙНОГО ТОРЖЕСТВА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал.
16-17 августа. ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ — в 10, 12. ВОПРОС ЧЕСТИ — в 14, 16, 18, 20.
Октябрь.
16-17 августа. КРУГОСВЕТНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ КОТА В САПОГАХ — в 9, 11, 13, 15. ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ С Т В И Е СИНДБАДА — в 17, 19-15 21-15.
Космос.
16-17 августа. НАПДИ МЕНЯ, ЛЕНЯ — в 9, 11. ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22340.
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.
Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ 130.